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МОРФОЛОГІЧНА ОЦІНКА ПЕЧІНКИ  
СТАТЕВОЗРІЛИХ ТА СТАТЕВОНЕЗРІЛИХ ЩУРІВ  

В ДИНАМІЦІ ПЕРЕБІГУ ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ 
ЛЕГКОГО СТУПЕНЯ ТЯЖКОСТІ

Р.В. Прус, О.Л. Аппельханс, І.В. Прус, О.А. Кузнєцова
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

У  сучасному світі черепно- мозкова травма (ЧМТ) у  дорослих 
та дітей є  однією з  найгостріших проблем сучасної медицини, 
яка може призвести до смерті, віддалених ускладнень, або довіч-
ної втрати працездатності. Доведено, що внаслідок ЧМТ виника-
ють виразні патоморфологічні зміни не лише в головному мозку, 
а  й  у  інших органах. Показано, що у  відповідь на травму запуска-
ється цілий каскад запальних молекулярних та нейромедіатор-
них змін. Для  розуміння механізмів розвитку патологічних про-
цесів в  результаті ЧМТ необхідно з’ясувати морфологічні зміни 
в тканині печінки.

Зважаючи на сказане, метою нашого дослідження стало дослі-
дження морфологічних особливостей печінки статевозрілих 
(І група, n = 25) та статевонезрілих щурів (ІІ група, n = 25) на 1-у, 3-ю, 
5-у, 7-у, 14-у та 21-у добу після ЧМТ легкого ступеня тяжкості.

З’ясовано, що у статевозрілих щурів переважали зміни в мікро-
циркуляторному руслі у вигляді застою крові в синусоїдальних капі-
лярах і  венах, еритроцитарні сладжі, прилягання до стінки судин 
з подальшою появою периваскулярних та вогнищевих лейкоцитар-
них інфільтратів.

У статевонезрілих щурів переважали зміни у паренхімі, які про-
являлися у вигляді дистрофії гепатоцитів. В обох групах найбільший 
прояв змін спостерігався на 5-у та 7-у добу після травми. На 14-у та 
21-у добу в обох групах переважали компенсаторні явища у вигляді 
відкладення колагену навколо центральних вен.
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Отже, ЧМТ легкого ступеня тяжкості викликає чіткі морфоло-
гічні зміни в тканині печінки в динаміці патологічного процесу, що 
мають суттєві відмінності у статевозрілих та статевонезрілих щурів.

ПАТОГЕНЕТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ, 
ПЕРЕБІГУ І ЛІКУВАННЯ ПОСТТРАВМАТИЧНОЇ  

ЕПІЛЕПСІЇ В УМОВАХ КЛІНІКИ ТА ЕКСПЕРИМЕНТУ

А.О. Капталан*, О.М. Стоянов**, Т.О. Андреєва***, А.М. Чеботарьова*

* Український науково-дослідний інститут медицини транспорту,  
м. Одеса, Україна

** Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна
*** Чорноморський національний університет ім. Петра Могили МОН,  

м. Миколаїв, Україна

Вступ.	 Дані Консенсусу з  дослідження хвороб мозку в  Європі 
вказують, що більше 700  тис. населення страждають від наслідків 
черепно- мозкової травми (ЧМТ). Посттравматична епілепсія (ПТЕ) 
є ускладненням ЧМТ, основною причиною симптоматичної епілеп-
сії в молодому віці, а також інвалідизації працездатного населення, 
зниження якості життя. При цьому епілептогенез та його етапи 
не з’ясований.

Мета. На підставі клініко- експеріментального вивчення пато-
фізіологічних особливостей формування та перебігу посттравма-
тичної епілепсії (ПТЕ) оптимізувати діагностику та розробити пато-
генетично мотивовану терапію.

Матеріали	та	методи. Обстежено 41 пацієнт в яких діагностовано 
ПТЕ. В  основної групі (29 пацієнтов) терапія призначалася згідно 
з  розробленим способом лікування ПТЕ  –  похідними вальпроевої 
кислоті (ВПК) та адитивні ліки, контрольна (12 пацієнтів) –  тільки 
ВПК. Вивчався стан ВНС, психоемоційної сфери, когнітивні здіб-
ності, біоелетрогенез мозку, методи нейровізуалізації.
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